



开学临近,学生如何避免电信网络诈骗?

醴陵公安给孩子们写了一封信,列举了5种常见的骗术

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李航) 8月25日,鉴于在校学生已经成为电信网络诈骗的主要受害群体,醴陵市公安局给在校师生及家长朋友写了一封反诈公开信。

信中称,当前,在校学生已经成为电信网络诈骗的主要受害群体。希望在校师生及家长朋友增强防范电信网络诈骗的意识和能力,广泛转告身边人,共同遏制电信网络诈骗犯罪。电信网络诈骗主要是利用人们陷阱类、亲情类、恐惧类3种心理弱点,通过电话、短信或网络方式,编造虚假信息、设置骗局,对受害人实施远程、非接触式诈骗,诱导受害人向骗子转账汇款。

为此,总结了5种针对学生的电诈典型案例。

冒充QQ好友

7月16日,骗子冒充小婕的好友小宇,让其帮忙代充Q币。小婕答应帮忙后,对方让小婕发微信收款码,说自己设置了两个小时延时到账,并称自己是帮代理充值Q币怕被扣押金,在两个小时里让小婕分多次转账到某Q币充值链接代付,小婕被骗1000元。

免费涨粉福利

7月1日,10岁的小陈在快手平台上收到好友申请,对方添加其为QQ好友,声称既能涨粉又有388元福利。小陈按照对方提示发送身份信息和收款二维码,却没有收到福利款。对方又以小陈是未成年账号造成公司损失为由,威胁恐吓小陈找奶奶刷脸、密码重置、扫码支付等一系列操作,小陈被骗3万余元。

免费领取游戏皮肤

7月6日,12岁的小琳在快手平台上刷到某主播称可以免费领取游戏皮肤,随即添加其QQ好友并扫码链接领取。后骗子冒充未成年人领取福利家长会被罚款及刑拘,并与小琳视频及语音威胁诈骗小琳1万余元。

虚假购物之购买明星周边

8月3日,15岁的小霞在快手平台上刷到可以购买明星周边的视频,随即扫码进群小额购买。骗子声称,因其为未成年人付款,导致公司账户被限制交易,如不配合解除交易限制将从小霞家长账户扣钱,并要求小霞到安静的地方打开摄像头与其语音对话操作手机。小霞被骗8万元。之前,14岁的小李因同类型诈骗手段被骗4万元。

冒充游戏客服

7月9日,11岁的小丁玩某手游时,收到消息称可以免费领取游戏礼包,小丁添加QQ群,点击群内链接领取。后骗子冒充游戏客服称小丁是未成年人要面临罚款、拘留和银行卡冻结等,要求小丁下载手机远程控制协助的App帮助其解除风险,小丁被骗近2万元。

醴陵公安表示,电信网络诈骗是预防性案件,关键是提高防范意识。请牢记“三不一多”:未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实。请同学及家长、老师下载“国家反诈中心”App,关注“国家反诈中心”政务号,了解反诈手段,学习反诈知识,谨防上当受骗。



“网上理财”被骗24万

民警跨省追回10万 情节像极了电影《孤注一掷》



受害人李女士从民警手中领回被骗10万元现金。 记者/沈全华 通讯员/王斐妮 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/王斐妮) 日常生活中,不少市民喜欢投资理财,希望“钱生钱”。但投资有风险,千万别被人骗了,特别是接到民警的电话或上门预警劝阻更得警惕。8月24日,石峰公安分局发布一起典型案例,一女子网络理财被骗24万,公安民警奔赴千里为受害人追回10万元损失。

今年6月初,李女士在家玩手机时,收到一名陌生人的微信好友申请。李女士通过后,对方与她聊了一段时间后,声称可以教她投资、实现“钱生钱”。

一个月后,对方发了一个名叫“某云”的App让李女士下载,对方在这款App里教李女士如何买股票。起初李女士有盈利,大概5000元左右,李女士误以为真的可以赚钱,便完全信任对方。

后来,对方让李女士购买一支股票,李女士亏损了近4万元。对方便称在这款App上赚不到钱了,应该及时止损,又让李女士去另一个平台继续购买股票。李女士一心只想把亏本的4万元再赚回来,便听信了该款App上一名“导师”所说的“几小时即可赚8000元”。她把心一横,将20万元转账到该App某理财产品上。

过了半个多月,李女士突然发现该App不能登录了,所谓的“导师”也失联了。

发现被骗后,李女士立即向石峰公安分局刑侦大队报了警,表示自己被某网络理财App累计骗走资金约24万元。李女士说,其实在此之前,也曾经有民警上门预警劝阻自己,但都被自己回绝了:“民警当时上来敲门,还打电话叫我不要投资,说是骗人的。但我没有理睬民警,我当时想的是投资数额不大,收益够多。”

所幸石峰警方一直关注该案,在经过调查后第一时间就将嫌疑账户进行了冻结,并持续开展调查。8月16日,办案民警奔赴千里赶到广州成功将该案嫌疑人抓捕归案,并为李女士追回了被骗的部分资金10万元。返株后立即通知李女士前来分局反诈中心领钱。李女士送上一面锦旗,表达对公安机关的感谢。

目前,该案正在进一步侦办中。

关于中止[2023]网挂第092号地块的公告

根据株洲市自然资源和规划局《关于中止[2023]网挂第092号地块的函》,现中止该地块的挂牌出让。特此公告。

株洲市公共资源交易中心
2023年8月28日

开奖 (开奖日期:2023年8月27日)

福彩3D	2023229期	排列5	23229期
	1 4 2		6 7 8 9 0
	体彩		进球彩 23125期
7星彩	23099期		2 2 1 3 2 1 3 1
	9 5 4 5 3 6 1 4		半全场 23125期
排列3	23229期		0 1 0 0 3 1 1 0
	6 7 8		3 3 3 3



写在清水塘大桥通车之际 读懂桥,就读懂了这座城

株洲晚报融媒体记者/伍靖雯



株洲大桥通车盛况的现场图片。 市城建档案馆供图

桥在增多,城在生长。从1988年株洲大桥建成通车,城市东西两岸连为一体,到今日,清水塘大桥正式通车。35年间,株洲境内全长近90公里的湘江江面上,陆续矗立的8座跨江大桥,拉开了城市框架,打开了株洲的发展空间。

如今,株洲境内的湘江流域上已有8座跨江大桥。 记者/伍靖雯 摄

一部城市变迁史

株洲的跨江大桥

同在株洲城,因一条湘江,河东与河西的距离曾分外遥远。

1988年以前,湘江两岸的居民只能靠轮渡来往。住在河东的职工要赶到河西上班,种在河西的果蔬要挑到河东去卖,是两岸为数不多的主要往来。

也正因如此,在湘江上造桥,成为绝大多数株洲人的梦想。

1986年,株洲大桥破土动工,两年后,这座大桥建成通车。

作为全市首座跨江大桥,也是当时全省已建桥梁中桥面最宽的特大型城市桥梁,株洲大桥的通车典礼,曾引发万人空巷,成了当时最热的城市“打卡点”。

此后,湘江上又建起多座具有里程碑意义的大桥。

2002年,湘江株洲流域上的第二座跨江大桥——石峰大桥建成,缩短了田心片区与天元区的距离,为株洲高新技术产业的协同发展夯实了“硬支撑”;2017年,渌口大桥建成通车,成为株洲向南融城发展的重要一环……

随着今日,清水塘大桥正式通车,湘江之上凌空飞跃的8座大桥,成为见证株洲发展的重要地标。

株洲大桥建成通车前,株洲以市中心广场为核心的“城区”并不大。

在不少老株洲人的回忆里,当时大家出门聚餐、锻炼,能想到的只有中心广场、株洲火车站、贺家土、解放街一带。与此同时,河西的发展缓慢,哪怕是2000年左右,天元区还有大片的农田果园。

不过,城市的框架已经拉开,“在河西再造一个株洲”的愿景,也在过去几十年里,一步一个脚印变为现实。

跨江开拓城市发展空间,河西是当之无愧的最大受益者,无论每座跨江大桥的起点在哪个区,最后都与天元区相通。

石峰大桥的建成,带动了滨江北路一线的发展。此后,市体育中心、栗雨工业园等相继落地。路网不断贯通,2003年开工的株洲大道,被誉为打开株洲“西大门”的交通干道,一批重点产业项目陆续在周边布局。

河西的新城在拓展,河东的老城也受益于跨江大桥的建设不断更新。2016年建成的枫溪大桥,不仅给滨江南路带来发展新机遇,湘江对面,大桥拉通了航空产业新城,也给芦淞服饰产业旺盛的物流需求提供交通补充。

依托湘江,依傍大桥,两岸的湘江风光带,也进一步激发了沿线的发展活力。河东,曾经老旧

的沿江路,随着湘江风光带的建设一步步招商引资,有了今天的大汉·悦中心商圈、钟鼓岭步行街的更新提质等等。

城市一步步长大,产业一步步升级,但株洲并不满足于此。

当前,城市之间的竞争,已经上升至大都市圈、城市群之间的比拼,随着长株潭都市圈的定位确立,株洲主动融入长株潭一体化战略的步伐越来越快。

清水塘大桥的建设,就是这一思路的具体实践。这座大桥的建成,不仅成为天元区、石峰区之间新的交通大动脉,还缩短了株洲城区到马家河(G4京港澳高速入口)收费站车程,成为长株潭都市圈路网框架的一大重要支撑。

先知先觉的企业家们,已经抢先卡位。2018年底,中交三航局、上海临港就与株洲签订清水塘产业新城整体开发PPP项目,如今,随着三一能源装备产业园、中车双碳园等项目相继落地,一座新能源装备产业新城已然蓄势待发。

桥梁慢行系统的建设完善,也是市民一直关注呼吁的重点之一,这方面我市也在稳步推进,满足不同人群的出行方式需求。

比如,今年7月,株洲大桥河西桥头人行梯道工程通过市发改委批复。这意味着,漫步株洲大桥从河西下桥的“痛点”有望得到解决。

“桥文章”还将怎么做?

跨江大桥,贯穿了株洲城市发展。造桥之后,株洲还在进一步写好“桥文章”。

根据《株洲市“十四五”城市畅通行动方案——交通“治提增”行动计划》,株洲依托石峰大桥、建宁大桥等构建的中环大道,也将迎来畅通行动。比如,我市将重点推进石峰大桥东西匝道、建宁大桥东西桥头南北辅道等项目建设,畅通环线节点,提升道路通行效能。

桥梁景观带的打造,也是株洲持续推进的重要工作之一。近年来,株洲不断完善“两江两岸”夜景照明工程,湘江风光带的“灯光秀”,已成为城市一道靓丽的风景线。随着城市精细化管理理念,株洲又做好“微”文章,在全省率先实施“微亮化”项目,让城市夜景进一步串珠成链,助推夜经济发展。

桥梁慢行系统的建设完善,也是市民一直关注呼吁的重点之一,这方面我市也在稳步推进,满足不同人群的出行方式需求。

比如,今年7月,株洲大桥河西桥头人行梯道工程通过市发改委批复。这意味着,漫步株洲大桥从河西下桥的“痛点”有望得到解决。



班级群通知“交资料费” 多名家长被骗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李航) 8月24日,本报在07版刊发了消息稿件《开学季,政法机关敲警钟——“冒充”儿子“要培训费” 株洲妈妈被骗19万元》,引起积极的社会反响。遗憾的是,电信网络诈骗分子无孔不入,当天醴陵市四中就有多名家长向公安机关报警称,自己被骗子冒充教师收取了所谓的“资料费”。

据醴陵市公安局反诈中心介绍,一名冒充四中教师的微信号在班级群内发布消息称,作业本要落实到具体人数,需要各位家长在群内以发红包的方式预交198.5元新学期所需资料费,并备注好自己孩子的姓名。后经学校证实,发布缴费信息者并非该校教师。家长们发现上当被骗,遂报警求助。目前,该案正在进一步调查中。

公安机关提醒,每年开学季,“冒充学校老师收费”这类诈骗都会卷土重来,让人防不胜防。请家长和孩子注意提高分辨信息的能力,如遇到转账缴费等信息时,请勿急于汇款,一定要先与校方核实真伪。



骗子混进中学班级群骗取资料费。 通讯员供图。

影讯 美达影城(8月28日)

孤注一掷	10:25	11:50	14:20	15:20	念念相忘	10:00	14:10
	16:45	17:45	18:25	19:10	20:10	21:35	22:35
我经过风暴	10:45	11:40	12:40	13:35	14:35		
	15:30	16:30	17:25	18:25	19:20	20:20	
	21:15	22:15					
学爸	12:50	15:10	18:20	20:35	22:30		
封神第一部	11:00	14:00	16:50	19:40			
绝地追击	10:45	17:25	19:30	21:35			

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



湘江上崛起的清水塘大桥。 记者/张威 摄